

**В Диссертационный совет Д 006.002.01
при ГНУ «Всероссийский институт
аграрных проблем и информатики
имени А.А. Никонова»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ягодки Валерии Игоревны на тему
«Совершенствование механизмов поддержки сельскохозяйственной кредитной
потребительской кооперации (на примере Московской области)», представленную
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (п.1.2 экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и
сельское хозяйство)

Представленная диссертантом Ягодкой В.И. работа выполнена в строгом соответствии с требованиями ВАК. Актуальность и своевременность рассмотрения выбранной темы сомнений не вызывает. С учетом тенденций современного развития мировой и отечественной экономики российское государство и в дальнейшем будет оказывать поддержку сельскому хозяйству через различные механизмы, в том числе систему сельскохозяйственной потребительской кооперации.

Содержание диссертационного исследования свидетельствует о том, что его автором проделана кропотливая работа по обобщению теоретических основ и разработке практических рекомендаций по повышению эффективности функционирования системы сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов с учетом региональной специфики. Основные положения диссертационной работы докладывались и обсуждались на научных и научно-практических конференциях, семинарах и совещаниях. По материалам диссертации опубликованы 5 работ, в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

Полученные результаты определяют научную новизну и практическую значимость исследования. В частности, предложено на базе методики оценки финансовых показателей ОАО «Россельхозбанк» обозначить в Федеральном законе «О сельскохозяйственной кооперации» № 193-ФЗ следующие дополнительные

нормативы в виде соотношений: размера резервного фонда и портфеля займов; собственного и заемного капитала; максимальной суммы займов, находящейся на руках у одного или нескольких заемщиков, являющихся участниками, оказывающими значительное влияние на финансово-хозяйственную деятельность кооператива, и портфеля займов; максимальной суммы денежных средств, привлеченных от одного или нескольких членов кооператива, являющихся участниками, оказывающими значительное влияние на финансово-хозяйственную деятельность кооператива, и портфеля займов, и установить их числовые значения.

В ходе анализа методики ОАО «Россельхозбанк» автор рассчитывает максимально возможную сумму кредитования без учета залогового обеспечения. Хотелось бы узнать, каким образом влияет наличие либо отсутствие имущества и недвижимости у членов сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов, несущих субсидиарную ответственность по обязательствам кооператива, на лимит кредитного риска.

В целом автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Ягодка В.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (п.1.2. экономика, организация и правление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Заместитель декана ФЭН
РАНХиГС, к.э.н.

Е.Н. Косарева



В Е Р Я Ю
С Е К Р Е Т А Р Ь
А К А Д Е М И И Н А Р О Д Н О Г О
И Г О С У Д А Р С Т В Е Н Н О Й
П Р И П Р Е З И Д Е Н Т Е
Р О С С И Й С К О Й Ф Е Д Е Р А Ц И И
К. Э. Н. К. К. Б О Н Д А Р Е В

Адрес: РАНХиГС, пр-т Вернадского 82, корп.3
Тел.: 8 495 434 50 48
e-mail: kosareva@ranepa.ru